

突发枪击 特朗普记者会被打断



8月10日,警方在美国华盛顿白宫附近警戒。



8月10日,在美国华盛顿,美国总统特朗普(中)在枪击事件后返回白宫的记者会。

美国总统唐纳德·特朗普10日在白宫举行新冠疫情通报会时,突然由一名特工护送离开新闻简报室,在那里举行的疫情通报会一度中断。特朗普几分钟后返回,说白宫附近发生枪击,情况“得到控制”。

短暂离开

当天下午在白宫新闻简报室举行的疫情通报会开始仅几分钟,特朗普突然由一名身着黑衣的特工护送离开,没有说明原因。

路透社报道,美国财政部部长史蒂文·姆努钦、白宫行政管理和预算局局长拉斯·沃特同样由工作人员护送离开。

新闻简报室的大门被锁上,大批记者关在房间内。

几分钟后,特朗普返回疫情通报会现场,说白宫附近发生枪击,执法人员朝一名携带武器的嫌疑人开枪,那名嫌疑人被送往医院,没有其他人受

控制局面

按照特朗普的说法,白宫外发生的枪击“得到控制”。由于距离白宫“相对较远”,枪击没有造成任何破坏。

特工处在社交媒体推特写道,“可以确认一名警官卷入发生在17街和宾夕法尼亚大道的枪击”。两名熟悉情况、不愿公开姓名的消息人士告诉美联社记者,枪击发生地距离白宫仅几个街区。

法新社报道,白宫以外情况平静,只有附近一部分街道遭封锁,一些警察和政府车辆聚集在17街和宾夕法尼亚大道的拐角处。

伤。

特朗普说,特工护送他返回椭圆形办公室。枪击发生后,白宫随即封锁。

媒体记者提问特朗普对这一事件是否感到震惊,他回答道:“我不知道,我看起来被吓到了?……世界一直是一个危险的地方,这并非什么独特的东西。”

特朗普继而赞赏特工对事件的处置,称赞工作人员是“非常棒、最优秀的人”。“有特工处(的保护),我觉得非常安全,”他说,“如果有必要,一些非常棒的人会做好行动准备。”

一名长期在白宫外示威的抗议者说,他大约下午5时50分听到枪声,紧接着有人尖叫。“是一名男子的声音……随后八九名男子跑过来,用他们的AR-15(型步枪)指着他(那名嫌疑人)。”

哥伦比亚特区消防局说,嫌疑人受重伤,可能伤势严重。

执法人员正在确认嫌疑人的动机,正在调查他是否患有精神疾病。特朗普在通报会上说,枪击可能和他没有任何关联。(包雪琳 新华社专稿)

相关新闻

芝加哥发生大规模暴力抢劫事件 100多人被捕

新华社电(记者徐静)美国第三大城市芝加哥市中心10日清晨发生大规模暴力抢劫事件,导致15人受伤,其中两人遭枪击伤势严重,100多人被警方逮捕。

芝加哥警察局局长大卫·布朗在当天上午举行的新闻发布会上说,伤者中13人为警察;两名重伤人员为一名保安和一名平民,已被送往医院救治。警方在事发现场找到5支枪。

布朗说,此次暴力抢劫事件由芝加哥南部一次枪击事件引发。芝加哥警方9日接到报警说,一名男子携带枪支。警方赶到现场后该男子逃跑并向警察开枪,警察回击并击中男子。男子随后被送往医院,但无生命危险。布朗透露,此男子有犯罪前科。

枪击事件发生后,抢劫活动首先在芝加哥南部开始。抢劫车队随后转移到市中心。布朗强调:

“这是纯粹的犯罪行为。”

社交媒体发布的一段视频显示,一辆白色汽车撞向一家商铺,并撞碎了商铺橱窗,十几个人在旁边欢呼。社交媒体上发布的其它视频显示了芝加哥市中心不同地点的抢劫活动,抢劫人群打破商铺橱窗玻璃,并搬走店内商品。

芝加哥市长洛丽·莱特富特当天在新闻发布会上称暴力抢劫事件为“无耻的严重犯罪行为”,是对“城市的袭击”。她呼吁民众帮助辨认抢劫者。

芝加哥近期涉枪暴力事件频发。7月4日美国独立日的那个周末,芝加哥有87人因枪击受伤、17人死亡,死者中包括两名儿童。7月21日深夜,芝加哥一居民区发生枪击事件。枪手从行驶的汽车内向参加完葬礼并从殡仪馆出来的人群开枪,导致15人受伤,至少14人入院治疗。

全球多地疫情反弹 年轻人感染比例上升

近期全球多地新冠疫情出现反弹态势,疫情发展的一个新特点是年轻人感染比例上升,在一些国家和地区甚至成为感染率最高的群体。

世界卫生组织认为,一些国家病例激增原因之一是年轻人“放松了警惕”。该机构和多国专家警告说,年轻人也是新冠病毒易感人群,必须和其他年龄层一样严格遵守防疫措施,避免增加病毒传播的行为。

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,美国累计确诊病例已突破500万例,且仍以每天数万例的速度增长。美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼对新华社记者说,近期美国新冠疫情的新特点之一是年轻群体感染数上升,尤其是有基础疾病的年轻群体患重症的风险很高。

《今日美国报》对美国17个州的疫情统计分析发现,自今年3月以来,这些州新增新冠感染者的平均年龄显著下降,截至7月初,40岁以下人群占有确诊患者的大

多数。

美国纽约州州长安德鲁·科莫7月下旬在记者会上说,最新统计数据显示,过去两周21岁至30岁人群在纽约州新增病例中所占比例持续增加,而该州其他年龄层人群新冠感染率则保持持平或有所下降。

加利福尼亚州洛杉矶县公共卫生局局长芭芭拉·费勒近日对当地媒体表示,从6月份到7月下旬,洛杉矶县30岁至49岁居民的新冠感染率增加了2倍,而18岁至29岁居民的感染率增加了3倍。

据媒体报道,截至7月22日的一周内,加拿大平均每天新增485名感染者,其中63%的人年龄不到39岁。报道援引加拿大首席公共卫生官谭咏诗的声明说:“最近的全国监测数据显示,20岁到39岁的年轻人在加拿大各年龄段中感染率最高。”

截至7月底,希腊全国所有确诊病例中,18岁至39岁的感染者占比31.6%,40岁到46岁年龄段的感染者占比42.2%。此外,

日本、澳大利亚、德国、法国、瑞典等国新增患者也呈现年轻化趋势。

流行病学调查显示,所有年龄层人群对新冠病毒普遍易感,老年人和有基础疾病的人群感染后更易发展为重症,自疫情发生以来一直是重点防护对象。然而,为何年轻人目前成为新冠感染高发人群?

专家认为,这与年轻人热衷参加各种聚会活动、喜欢去酒吧等场所、容易忽视社交距离限制等因素相关。面对疫情长期化态势,在年轻人社交需求更强烈、感染后轻症和无症状比例相对较高等因素影响下,许多人对保持社交距离等防疫规定产生了“倦怠”,这为控制病毒传播带来新挑战。

世卫组织总干事谭德塞近日在发布会上说,有证据表明“有些国家的病例数之所以激增,原因之一是年轻人在北半球夏季期间放松了警惕”。他警告说,“年轻人并不是不可战胜的”,“年轻人也可能感染,年轻人也可能死亡,年轻人也可能把病毒传染给别人”

”,因此年轻人必须采取和其他人一样的预防措施,以保护自己和其他人。

澳大利亚国立大学医学院教授彼得·科利尼翁对媒体表示,年轻人是经济上、社交上受防疫“封锁”影响最深的人群,同时也是感染后受疾病影响相对较小的人群,现在最需要改变行为习惯的就是二三十岁人群。

年轻人感染数量的剧增最终可能使病毒传播至全社会群体。加拿大“全球新闻”网站援引加拿大圭尔夫大学教授爱德华·麦克比恩的话说:“如果我们开始看到年轻人群(感染)增加,毫无疑问,它(病毒)最终会从父母传播到祖父母,并可能对老年人口产生严重影响。”

美国国家过敏与传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇近期在一次访谈中告诫年轻人不要成为防疫薄弱环节,“你必须对自己负责,也必须对社会负责,当你被感染,你不是处于真空中,你会加剧这场大流行。”(据新华社电)